



En el Palacio de la Salina

### Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia de don Francisco García Revilla y con asistencia de los señores don José Ortiz de Urbina, don Antonio Hernández Sánchez y don Esteban Andrés, celebró ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la Comisión conoció, entre otros, de los siguientes asuntos:

#### Caminos vecinales

Se aprueba el informe del Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en la instancia promovida por el alcalde de Encinasola de los Comendadores, solicitando la construcción de una rampla de acceso que forme parte del camino que partiendo de Sacedema y pasando por Barregas, enlace con el número 105, de Barrucopeder al kilómetro 70 de la carretera de Salamanca al muelle de Fregeneda.

#### Beneficencia

Se conceden varios ingresos en el Hospital provincial.

#### Intervención

Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Se aprueba un informe de ídem en la fórmula de liquidación de débitos con la excelentísima Diputación, propuesta por los Ayuntamientos de Béjar y Puente del Congosto.

#### Otros asuntos

Cuando enterada del acta de reconocimiento periodico de los daños ocasionados con motivo del incendio de un pabellón de la Casa de Huelvas y Desamparados.

Oficio del arquitecto provincial sustituto, acompañando relación del valor aproximado de los edificios propiedad de la Diputación, en virtud de lo ordenado por acuerdo de 12 del corriente mes. Se acordó reclamar otros datos para resolver.

Oficio de la Diputación de Aava, participando haber acordado contribuir con la cantidad de 2.000 pesetas a la reconstrucción de la ciudad de Plasencia de Bracamonte. Entendado y comunicado el agradecimiento de la Corporación.

Se acordó aprobar el informe emitido por el arquitecto provincial en el oficio del excelentísimo Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo sobre reforma de la casa de la que es propietaria esta Diputación, sita en la Avenida de España, de dicha ciudad, con el fin de seguir la alineación con los edificios existentes en la misma.

Iguamente, se acordó ratificar la designación hecha por la Presidencia de los tribunales para juzgar los concursos a las plazas de Ingeniero de la Sección de Vías y Obras provinciales, maestro aspiante de la Casa de Huelvas y Desamparados y la de sirviente de Hospital provincial.

Asimismo se acordó aprobar el informe emitido por el Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en la instancia promovida por el Ayuntamiento de Cana, solicitando el arreglo de un camino que comunica con la carretera de Villacastín a Vigo.

También se aprobó la propuesta del Tribunal de oposiciones a la beca de Bellas Artes (Escuadra), poniendo al aspirante don Damián Villar González.

Por último, y en virtud de las manifestaciones hechas por la Presidencia se acordó anunciar en el "Boletín Oficial" de la provincia, que los contribuyentes del impuesto de cédulas, personas de la capital comparezcan en el plazo que se fijará en el Negociado del impuesto de esta Diputación, a fin de rectificar la tarifa en caso de haber variado las circunstancias que concurrieron al extender el padrón para el ejercicio de 1939.

### FRINTON TORMES

TELÉFONO 1163	
Tarde - 1.ª	5-2 a 30 pesetas.
2.ª	1-3 a 48 "
3.ª	3-2 a 106 "
4.ª	6-4 a 22 "
5.ª	5-4 a 90 "
6.ª	1-4 a 74 "
Noche - 1.ª	6-3 a 33 "
2.ª	5-2 a 53 "
3.ª	2-1 a 78 "
4.ª	4-2 a 25 "
5.ª	1-3 a 45 "

### Escuela Normal del Magisterio Primario de Salamanca

De conformidad con el artículo cuarto del decreto de 10 del actual ("Boletín Oficial" del 17), se abre un plazo que acabará el día 2 de Marzo próximo, durante el cual abonarán los derechos de matrícula los alumnos que, teniendo terminados los estudios del Bachillerato universitario por cualquiera de los planes, deseen seguir por enseñanza oficial un curso intensivo para obtener el título de maestro.

En el mismo plazo quienes deseen hacer los estudios en enseñanza no oficial solicitarán de esta Dirección realizar las prácticas de enseñanza, designando la Escuela en que han de hacerlas y la conformidad del maestro correspondiente.

Los solicitantes de matrícula oficial habrán de presentar los documentos siguientes:

Instancia dirigida al señor director, con reseña y presentación de cédula personal. Partida de nacimiento, legalizada, si el interesado no es natural de esta provincia. Certificación de estudios en que conste que el interesado está en posesión del título de bachiller o ha abonado los derechos correspondientes. Certificación médica en que conste que el interesado está vacunado y revacunado, no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico. Informe de autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Abonarán 12,50 pesetas en papel de pagos al Estado como primer plazo.

Los que hayan de seguir los estudios en enseñanza no oficial, presentarán los anteriores documentos y harán el pago correspondiente durante todo el mes de Abril.

La presentación de documentos y pago de los derechos de matrícula se harán, en el plazo arriba señalado, de once a trece, de los días lectivos, para alumnos, y de cuatro a seis de la tarde, para las alumnas.

Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El director, Juan Francisco Rodríguez. La secretaria, Elvira Gutiérrez.

Este tarde, a las seis y media, tendrá lugar la emisión de radio anunciada con motivo de la campaña en favor de las Misiones. Se ajustará al siguiente programa:

- 1.ª Nuestra campaña en favor de las misiones.
- 2.ª La Naturaleza canta a Dios. Beethoven. Por el coro diocesano.
- 3.ª Llamamiento a las Misiones. Por el vicario diocesano, don Eloy González.
- 4.ª No obedecerán. Schuman. Coro diocesano.
- 5.ª El Via Crucis del viernes.
- 6.ª Crucifix. J. Faure. Dto por las señoras María del Carmen Blanco y María Luisa León Urech.

La parte musical será dirigida por el director del Conservatorio, don Bernardo García Bernalt.

### El Adelanto

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

### Servicio Nacional del Trigo

#### JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA

Se advierte a todos los agricultores que durante el actual mes pueden entregar en los almacenes del S. N. T. cuantas cantidades de trigo obren en su poder, aun cuando estén sin declarar, abonándoseles al precio de tasa del mes.

A partir del 1.º de Marzo, se procederá a la incautación de cuantas partidas sean encontradas en poder de los interesados, sin abono de su importe.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El Jefe provincial. Studio a Franco: ¡Arriba España!

Español, no puede permanecer indiferente ante el frío y la angustia de millones de niños que no cuentan más que con tu ayuda. Colabora con "AUXILIO SOCIAL" en su campaña de invierno, entregando la ropa que no uses.

### DE PLASENCIA

#### EL TRIUNFO DE GARCÍA MATOS Y LOS COROS EXTREMOS

No ha sido una sorpresa para nadie, aunque sí una satisfacción para todos, el resultado de la actuación de los Coros Extremos en Cáceres. Exito extraordinario y merecido, pues la labor de esta Agrupación es, tan callada y constante, a la vez de tan fructífera y extrovertida, que el triunfo, logrado y los aplausos que en su sucesivo ha de obtener en cuantas partes actúe serán el resultado de esa laboriosidad permanente y claro éxito del arte y las facultades que adornan a los componentes de las huertas acendradas por Manolo García Matos, ese espíritu selecto y depurado, enamorado de las bellezas regionales del folclore y captador de sus maravillas, que acierta a transmitir a sus colaboradores después de asimilar todo el secreto de su sonoridad y luminosidad incomparables.

Para mí es grato el comentario referente a los Coros. Siempre creí que Manolo y la antigua Coral habían de lograr el milagro de levantar el entusiasmo en este aspecto lírico-plástico coreográfico. El nombre de Plaseñca ha de sonar aureolado de gloria, porque estos sus "buenos hijos", tan exististas y tan amantes de ella, lo han de llevar por doquiera como trofeo, para que, con las propias brillantes aptitudes, sepan enaltecerlo los entusiasmos ajenos.

Porque García Matos y los Coros son placentinos de pura cepa, arraigados y sobre todo, para, con ello, ser extremos "de un día", como se dice ahora. Y ni ellos pueden sustraerse a su placentinismo, ni quienes, naturalmente, ni nadie ha de olvidar que de la Perla del Valle emerge esta notabilísima Agrupación, para asomarse a España y al mundo en plan de modernos conquistadores, no de nuevas tierras, sino de dilatados campos del espíritu, en rutas por todo conceptos artísticos y culturales, desafiando el interés por las cosas y costumbres regionales, entre clamores de admiración y aplausos de fervorosos y cálidos aplausos.

Don Manuel García Matos, que para nosotros siempre será Manolo, el joven director de los Coros Extremos, ha sembrado en la capital de nuestra provincia, con sus artistas, los miedos del triunfo. Los laureles coreográficos son el preludio de futuros coreográficos éxitos en la campaña que va a emprender de divulgación de nuestro folclore y sus bellezas. Motivo de júbilo para Plaseñca, al que me sumo con la satisfacción que proporciona el haber creído siempre en la virtud de su arte.

Ayer, con honores de verdadero estreno, se representó la comedia de don Pedro Muñoz Seca, "El último bravo". El elenco que dirige Gaspar Campos, interpretó la obra con el mayor cariño, conquistando un éxito magnífico, en el que los aplausos iban dirigidos también a la memoria del llorado autor.

### COLISEUM

El domingo, en el Coliseum, "Siglo XX Fox" presentó a Shirley Temple en "La pequeña vigía", historia de una niña salvada del naufragio y recogida por un viejo torero, al que le dedica un artículo.

ANGEL ROSADO ACUNA

### Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

La Delegación provincial de la Central Nacional Sindicalista de esta plaza, anuncia concurso para Caballeros Mutilados de las plazas siguientes: dos de auxiliar administrativo, con 4.000 pesetas anuales, una taquimecanógrafo, con 4.500 pesetas anuales, cuatro mecanógrafos, con 3.500 pesetas, un encargado de la Central telefónica, con 2.400 pesetas.

El plazo de instancias termina el día 26 del actual. Las cuales serán cursadas por esta Comisión provincial. Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El Presidente de la Comisión.

La Comisión provincial de Alicante, anuncia plazas a proveer por Caballeros Mutilados: una, de cajero, con 500 pesetas mensuales; otra de auxiliar, con 333,33 pesetas; una de auxiliar, con 300, y dos auxiliares segundos, con 250 pesetas, siendo condición indispensable para solicitarlas estar especializado en Bancos y cultura general. Plazo para solicitarlas, un mes, a partir de la publicación de la presente orden. Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El Presidente de la Comisión.

### LOS TEATROS

#### LICEO

Otras dos magníficas jornadas constituyó la actuación de la gran compañía de comedias de Gaspar Campos, el domingo y ayer, lunas.

El primer día se representó la graciosa comedia de José de Lucio, "Peña la trueno", de la que toda la compañía hizo una verdadera creación, especialmente Gaspar Campos, en "El Tartana", que mantuvo en constante carcajada al público, demostrando que no hace falta llegar a recursos de cliché, para interpretar un papel cómico.

Ayer, con honores de verdadero estreno, se representó la comedia de don Pedro Muñoz Seca, "El último bravo". El elenco que dirige Gaspar Campos, interpretó la obra con el mayor cariño, conquistando un éxito magnífico, en el que los aplausos iban dirigidos también a la memoria del llorado autor.

#### COLISEUM

El domingo, en el Coliseum, "Siglo XX Fox" presentó a Shirley Temple en "La pequeña vigía", historia de una niña salvada del naufragio y recogida por un viejo torero, al que le dedica un artículo.

### EN MEMORIA DEL MAESTRO

Ha muerto el doctor Población. Con ello pierde la Medicina un positivo valor y los estudiantes un gran maestro.

No han de referirse estas cortas líneas a su prestigio profesional, indudable, que trasciende de su Salamanca, de la que era hijo predilecto, pues que ello lo evidencian los testimonios que diaran millares de mujeres por él tratadas en su profesión y el contenido de varias revistas médicas, nacionales o extranjeras, donde justamente figura su nombre.

Sólo ha de hacerse mención en este sencillo recuerdo del doctor Población, como catedrático, y más especialmente de la Facultad de Medicina de Salamanca.

Matemáticamente, todos los días, a hora temprana de la mañana, encontrábase ya al frente de sus alumnos en la cátedra. Acto seguido, pasaba lista, y rigurosamente anotaba las faltas de asistencia, a ulteriores efectos. Explicaba clara y generosamente el programa de su asignatura, teórica o práctica, lección tras lección, todos los días. Hacía después verificación a cada uno de sus discípulos el tema que previamente le fuera asignado, al estilo de conferencias. Y el final del curso examinaba a todos sus alumnos, uno por uno, con ciencia y con conciencia. En contra de

algunos teóricos, entendía el saber maestro, y prácticamente está demostrado, que la perspectiva de un curso de examen suelto es el mejor estímulo para el estudiante.

El examen no era un examen cualquiera: Dividida adecuadamente la materia de estudio de la asignatura en varias partes, había, pues, que contestar la lección que a cada uno le correspondiera por escrito. Y desarrollarla suficientemente como decíamos vulgarmente "Paseo". Es decir, que para aprobar "Paseo" necesitaba dominar en profundidad, extensa e intensamente. De tal forma que no habrá salido ningún alumno de la Facultad de Medicina de Salamanca sin la capacitación necesaria para después ejercer con práctica correcta y debidamente.

Menos exigente en la asignatura de Ginecología, lo era de forma radical en la de Obstetricia, teniendo en cuenta lo neto e independiente de esta materia, consciente de su deber de profesor, de la enorme responsabilidad que suponía el dar conocimientos de conocimientos útiles a quienes más tarde no podían complementarlos, ampliarlos y depurarlos con cursos posteriores, y de su importancia en otras asignaturas, las de Fisiología médica o quirúrgica, y, sobre todo, porque dos años después, por sueldos, por sí solos, tenían la obligación de prestar la debida asistencia en el medio rural, tal vez en una clínica con limitados elementos, de entre los que había que justipreciar serena y científicamente lo que de útil y provechoso en ellos se encontrase.

Era, en suma, un gran maestro, que bien encaja exactamente en lo que ahora felizmente se denomina Educación Nacional.

Hombre de gran dinamismo y de denamio, de sanas costumbres, desarrolló una labor insuperable en bien de la Humanidad, hasta no muy lejanas horas antes de su muerte, que le llamó al eterno descanso, en edad que aún se esperaban con tanta abundancia frutos.

Descansen en paz el gran maestro.

SEGUNDO A. FRANCO  
Antiguo alumno.  
Horcajo Medinero, 13 de Febrero de 1940.

Se recuerda a todos los que nos la obligación que tienen de pagar las cuotas correspondientes por todos sus hijos, que se hijos como eventuales, que, estos últimos, no trabajen más de un día al mes. El incumplimiento de esta obligación será duramente sancionado.

### Servicio meteorológico nacional

#### OBSERVATORIO DE SALAMANCA

Observación a las 18,30 horas (meridiano de Greenwich) el día de ayer.

Presión barométrica al nivel del mar, 1.023,0 milibares.

Tendencia barométrica, subiendo.

Valor de la tendencia barométrica, 0,1 milibares.

Temperatura a la sombra, 12,2 grados centígrados.

Ídem al sol, 12,6 ídem.

Ídem máxima, 14,0 ídem.

Ídem mínima, 2,0 ídem.

Humedad relativa del aire, 87 grados. Tensión, 2,0 grados.

Dirección del viento predominante, Oeste.

Velocidad máxima del viento, 1,7 m/s.

Estado del cielo, algo nublado, dos décimas.

Clase de nubes, altos estratos y cirros.

Altura de la base de las nubes, de 4.000 metros.

Precipitación, 0,0 m/m. en veinticuatro horas.

Predicción del tiempo para hoy

Cielo cubierto y algunas lluvias ligeras intermitentes en Galicia, cielo parcialmente nublado, predominado las de altura media en toda España. Vientos moderados del SO en Galicia, de la región Oeste, flojos en Duero y Ebro, varios y ligeros en el resto. Sierras franqueables, excepto Galicia. Visibilidad regular. Marejada en el Norte de Galicia. Mar poco agitada en el resto del litoral.

Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El Jefe del Observatorio.

Doctor Florindo Conde  
Residencia de la residencia de S. E. el Jefe del Estado  
Ha abierto nuevamente su consultorio de enfermedades de garganta, nariz y oídos  
SAN JUSTO, 21. - TEL. 1474  
(R. E. I.)

### Juventud Femenina de Acción Católica

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar la emisión de radio anunciada con motivo de la campaña en favor de las Misiones. Se ajustará al siguiente programa:

- 1.ª Nuestra campaña en favor de las misiones.
  - 2.ª La Naturaleza canta a Dios. Beethoven. Por el coro diocesano.
  - 3.ª Llamamiento a las Misiones. Por el vicario diocesano, don Eloy González.
  - 4.ª No obedecerán. Schuman. Coro diocesano.
  - 5.ª El Via Crucis del viernes.
  - 6.ª Crucifix. J. Faure. Dto por las señoras María del Carmen Blanco y María Luisa León Urech.
- La parte musical será dirigida por el director del Conservatorio, don Bernardo García Bernalt.

### TERCER ANIVERSARIO de la bondadosa y virtuosa señora

**Doña Adela Rocha de Rocha**  
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y BENDICION APOSTOLICA, EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1937  
D. E. F.  
Su apenado esposo, don Angel Rocha (Comandante de Estado Mayor); hijos y madre y demás familia,  
Suplican a sus buenas amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Parroquia de San Sebastián y Siervas de María (San Millán), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Asimismo el alumbro de la Exposición que tendrá lugar dicho día en mencionada Iglesia de San Millán.

### El Adelanto

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

TERCER ANIVERSARIO de la bondadosa y virtuosa señora

**Doña Adela Rocha de Rocha**  
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y BENDICION APOSTOLICA, EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1937  
D. E. F.  
Su apenado esposo, don Angel Rocha (Comandante de Estado Mayor); hijos y madre y demás familia,  
Suplican a sus buenas amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Parroquia de San Sebastián y Siervas de María (San Millán), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Asimismo el alumbro de la Exposición que tendrá lugar dicho día en mencionada Iglesia de San Millán.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LA SEÑORA

# Doña Obedulia Sierra Garrido

(Viuda de Hernández, del Comercio que fué de esta plaza)

Maria del Sagrario de San Julián y Santa Basilia, Hermana de la lustre Cofradía de la Santa Vera Cruz y Cofradía de la del Santísimo Cristo de los Milagros

descansó en la paz del Señor, en Salamanca, el 21 de Febrero de 1939  
A LOS OCHENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD  
confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus resignados hijos: Lorenzo (del Comercio), Teresa, Paulino (Beneficiado de la S. B. Catedral), Carmen (viuda de Jimeno, del Comercio), Rosario, Josefa, Santiago (del Comercio), Antonio (ausente), Gabriel y Bernardo Hernández Sierra (Médico titular de Villar de Plasencia); hijos políticos: Juan Martín, Tomasa Casero, Vicente Miñambres, Plácido Hernández (del Comercio), Bernardo García Bernalt, Manuela Aparicio, Julita Carbillé (ausente), Teresa Iglesias y Antonia García Arroyo; hermanos políticos, nietos, bisnietos, nietos políticos y sobrinos políticos,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al Funeral Cabo de Año que se celebrará mañana, miércoles, día 21, a las once, en la Parroquia de Sancti-Spiritus, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Las misas que se celebren en la Parroquia de Sancti-Spiritus, las encargadas en la Iglesia de San Julián y Santa Basilia, las misas de ocho y ocho y media en la Capilla de la Santa Vera-Cruz, las convenuales en las Iglesias de Religiosas de Corpus Christi, de la Madre de Dios, de Santa Isabel, de las Religiosas Dominicas, de las Siervas de San José (Casa Matriz) y en las Capillas de los Sanatorios María Teresa y del doctor Población, se ofrecerán en sufragio del alma de la finada (Q. o. p. d.).

En los pueblos de Santiz y Corrales de Zamora se celebrará también Oficio funeral por la misma intención.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

deportes SALAMANCA, 4 REAL ORIAMENDI, 1

Llegamos a nuestra localidad de Salama...

-Eso continúa sin animarse, hasta como se interna...

servicio ha hecho Duque a Vallés. Y ahora cambia el balón a Pepín...

y seguridad, hasta, muy trabajada, pero sin precisión en el pase...

-Y los forasteros, qué te parecen? -Indudablemente un equipo entusiasta...

Las alineaciones U. D. Salamanca.-Joven, Jimeno, Lirio...

Pipasas Un sistema no define: "Ha sido un triunfo moral del Oriamendi"

Segunda División

Los partidos correspondientes a la Segunda División terminaron con los siguientes resultados:

Table with columns for teams and scores. Includes teams like Salamanca, Oriamendi, Valladolid, etc.

INTOXICADOS



INTOXICADOS los que padecen de eczema, tienden granos...

INTOXICADOS los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones...

INTOXICADOS los que se quejan de jaquecas, tienen náuseas, vomitos, insomnios...

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada...

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes...

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica...

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula...

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia...

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española...

4.000 pesetas

Auxiliares Ministerio Educación.-Se admiten señoritas.-No se exige Título...

Academia Cuadrillero

Publicidad R. E. I.

Reservan en este momento dos ova-

-Es el once de la Unión Deportiva...

-Mira a los del Oriamendi, parecen pelomitos...

-Ya comienza el partido. Tengo ganas de ver jugar a los asturianos...

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

-¿Quién es este muchacho alto, Belgado, que está haciendo tantas cosas? -Es Oriázar.

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

-¿Quién es este muchacho alto, Belgado, que está haciendo tantas cosas? -Es Oriázar.

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

-¿Quién es este muchacho alto, Belgado, que está haciendo tantas cosas? -Es Oriázar.

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

-¿Quién es este muchacho alto, Belgado, que está haciendo tantas cosas? -Es Oriázar.

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

-¿Quién es este muchacho alto, Belgado, que está haciendo tantas cosas? -Es Oriázar.

-Mira qué pase ha estado ahora a sea interior, cómo has dicho que se llamaba? ¡Ahí Marbán. Buen centro!

-¿Cómo se pesan estos chicos del Oriamendi? Ese medio derecha, Cervigón, domina al balón a las mil maravillas...

-Pues el medio centro también busca gran pase...

-Buen chut ha hecho Duque a media vuelta...

-¿Pepín qué les pasa, a sus jugadores? Parece que habiendo medio eso juegan ya han ganado el partido...

-Daba haber sido Pepín, mira cómo lo abrazan los demás compañeros...

-Sigue dominando la Unión. Buena...

HERNIADO

Evita los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica...

Primera División

En los partidos de fútbol correspondientes a la Primera División, jugaron el domingo, se dieron los siguientes resultados:

Table with columns for teams and scores. Includes teams like Athletic-Avisión, Sevilla, Santander, etc.

CLASIFICACION

Table with columns for teams and scores. Includes teams like Athletic-Avisión, Sevilla, Santander, etc.

OTRO ME DIJO

De la victoria de la U. D. Salamanca había mucho que hablar y estar algunos cabos...

LA SALIDA SE ESCUCHÓ ESTE COMENTARIO

El once de los Fizrables contra el Arrabal F. C. Los jugadores de la Unión no se movieron, el marcador, sí!

EL DOMINGO MESA TERMINÓ EL PARTIDO COMO LOS SUOLE ACABAR PERDIDO

Sin despedirse. El portero del Oriamendi se llama Rubio, y además es el más "verde" del equipo.

PEDESTRIOS

Cada día que pasa es mayor el entusiasmo que reina ante la carrera pedestre que organizará EL ADELANTO para el próximo mes de Marzo.

REPAROLI

En oto lo necesitó la Patria. Por modesta que sea tu entrada, demostrará que sientes el virgullo de saberse hispanoamericano a una España imperial.

LOS LIBROS

"DON PEDRO IV Y DON MIGUEL I" (1826-1854), por Carlos de Passos, de la Academia de la Historia de Madrid.

Epoca enmarañada es para Portugal, como también para otras naciones de Europa, el primer tercio del siglo XIX.

Ha pasado un siglo. Era menester dejar pasar el tiempo, que no esclarece los hechos pero aquietaba las pasiones y devolvía la serenidad al espíritu.

Si bien el nudo de este libro histórico son los dos reyes hermanos don Pedro y don Miguel, hijos de Juan VI, es tan dilatado el horizonte que abarca, que por él se viene en conocimiento no sólo de reyes, infantes, arzobispos, generales y demás actores portugueses y extranjeros, sino también de cortes, regencias, golpes de Estado, conspiraciones, intrigas, desembarcos, tumultos, síes...

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará". Para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda.

Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El alcalde, Manuel Torres López. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

Aviso a los contribuyentes. Próximo a finalizar el mes de Febrero, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los Recaudadores en la Casa Consistorial (planta baja), durante los días 25 al 27 de cinco a siete de la tarde.

Trascurrido dicho plazo serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes. Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El alcalde, Manuel Torres López. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Adelanto ES EL PERIODICO MAS ANTIGUO EN LA CAPITAL Y EN LA FRECUENCIA

Advertisement for Don Alfonso Fernandez Sesma, a doctor who died in 1940. Includes text about his death and funeral arrangements.

EL DIA DE MAÑANA

FEBRERO 21 MIERCOLES 19 - 1940 - 314

Sei. 7.1 a 17.50. - Litas 18.59 a 21.2. - Luna llena el 23

URODONAL evita el envejecimiento prematuro

Asociación de Titulares Mercantiles de Salamanca

Bajo la presidencia de don Ernesto Ruiz y con asistencia de los demás miembros de la directiva y numerosos colegados celebró esta asociación...

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Orden del Ministerio de Industria y Comercio

Respecto de la fabricación e industria de tejidos de algodón...

El fabricante no podrá retener para sí ninguna parte de los porcentajes destinados a mayoristas y minoristas...

Los fabricantes vendarán solo a quienes posean la correspondiente licencia de compra expedida por la sub-comisión Reguladora de Algodón...

Las licencias de compra directas a fábrica, las expedirán el presidente o jefe de oficina de los Organismos mencionados anteriormente...

Para la petición de la licencia de compra, se concede un plazo hasta el primero de Marzo...

Los fabricantes que en la misma fecha se abstienen preferentemente de fabricar y se asmejen en las compras a almacenes...

Para la petición de la licencia de compra, se concede un plazo hasta el primero de Marzo...

Los fabricantes que en la misma fecha se abstienen preferentemente de fabricar y se asmejen en las compras a almacenes...

La concesión de licencia no autoriza a fabricantes ni comerciantes a dejar de respetar sus anteriores proveedores y clientela...

Tanto fabricantes como comerciantes, están obligados a vender la totalidad de sus producciones y ventas...

La capacidad de producción y venta.

Loa usted EL ADELANTO

HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico Sr TORRENT estará en Salamanca a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosas aparatos la salud y el bienestar...

Colegio Oficial de Farmacéuticos

En virtud de órdenes recibidas de la Superioridad, este Colegio se ve en la necesidad de tener en cuenta una vez más a todos los farmacéuticos de la provincia...

El alcohol que se proporciona a las Farmacias es exclusivamente para aplicaciones sanitarias y es distribuido para otros menesteres...

También se advierte a todos los farmacéuticos en ejercicio que por disposición de la Dirección General de Sanidad queda expresamente prohibido...

Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El presidente M. Hernández.

Fincas Rústicas, próximas a Salamanca y otras provincias...

Molinos a Viento Alberto Escobar

Caja Popular de Crédito Agrícola de la Parroquia de San Juan Bautista

El domingo, a las once de la mañana, celebró sesión esta entidad económica...

Después de readidas las proces de ritual, se dió lectura por el secretario, don Julián Aguilera...

El presidente, señor Román Riquelme, expresó que en armonía con el estatuto en el Reglamento Orgánico de la Caja...

El presidente don Emilio Román Riquelme, vicepresidente don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Se aprobó por unanimidad. A continuación, don Riquelme, don Gerardo Mier...

Información municipal

Por el señor concejal delegado de mi autoridad para los servicios de Estaciones Sanitarias...

A don Octavio Hernández Calvo, por 30 kilos de tocino que introdujo en la capital...

A don Antonio García Hernández, por 32 kilos de embudo, cuatro derechos de resaca y 125 pesetas de multa...

A don Pilar Arnes Carrasco, por 50 kilos de embudo que iban para fuera de la capital...

A don Pedro Gabriel Hernández, por 22 kilos de embudo, cuatro derechos de resaca y 25 pesetas de multa...

A don Eulalia Blanco San Benigno, por un jamón y tres kilos de embudo, cuatro derechos de resaca y 25 pesetas de multa...

A don Agustín García Sevilla, por dos kilos de ternera, 5 pesetas de multa...

A don Emilio Martín Matilla, por dos pollos, cuatro derechos de resaca...

A don Julián Barba, por tres kilos de embudo y un pollo, dos derechos de resaca...

A don Teresa López, por seis kilos de embudo, tres derechos de resaca...

A don Julián Guadalupe del Pozo, por dos kilos de cerdo salado, dos derechos de resaca...

A don José Horváth Sánchez, por no declarar embudo que iba para fuera, 25 pesetas de multa...

A don Juan Sánchez Blázquez, por no declarar cuatro kilos de jamón que iban para fuera, 10 pesetas de multa...

A don Adela Ocaño Casado, por 13 kilos de cerdo salado, dos derechos de resaca...

A don Agustín Sánchez López, por cuatro kilos de cabritillo, cuatro derechos de resaca...

A don Adán Vidriales Sendin, por tres kilos de lomo fresco, cuatro derechos de resaca y 25 pesetas de multa...

A don Severiano Melchor, por dos kilos de tocino, cuatro derechos de resaca...

A don Luis Martín Pérez, por tres kilos de cerdo salado, dos derechos de resaca...

A don Severiano Reviriego, por dos kilos de tocino, cuatro derechos de resaca...

A don Juan Marcos Rodríguez, por cinco kilos de cerdo salado, cuatro derechos de resaca...

A don José María Martínez de Sena, por un kilo de cerdo salado, tres derechos de resaca...

A don Asirín Ramos Rodríguez, por un kilo de cerdo salado, dos pesetas de multa...

A don Francisco Álvarez Santos, por tres kilos de embudo, dos derechos de resaca...

A don Isidro Mengas Vicente, por tres kilos de cerdo salado, dos derechos de resaca...

A don Manuel González Pérez, por ocho kilos de vino y dos kilos de cerdo salado, cuatro derechos de resaca...

A don Félix García García, por siete kilos de embudo, cuatro derechos de resaca...

A don José María Moreno, por no declarar seis kilos de cerdo salado que iban para fuera, 10 pesetas de multa...

A don Adela Sánchez, por un kilo de cerdo salado, cuatro derechos de resaca...

A don Isidro Mengas Vicente, por tres kilos de cerdo salado, dos derechos de resaca...

A don Manuel García Sánchez, por no declarar seis kilos de cerdo salado que iban para fuera, cinco pesetas de multa...

CARTELERA DE Espectáculos

FRONTON TORRES - En los días grandes...

LICEO - A las siete y las diez y media...

Mis chavales - por la patria de Guepard...

COLISEUM - A las diez y cuarenta y a las diez y media...

MODERNO - A las diez y cuarenta y a las diez y media...

TARAMONA - A las diez y cuarenta y a las diez y media...

El Huesped del Sevillano

Nosotros los mártires

Enocionamiento documental de 300 páginas...

Todo el dolor y el sufrimiento del cautiverio...

En el sexto espacio interorbital y en el pabellón auditivo izquierdo...

so Hillera, herida continua en la región frontal y erosiones en la rodilla y mano derecha...

Extracción de una aguja en la muñeca derecha, y Felipe Aguilera Palomero, de erosiones en distintas partes del cuerpo.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Ludeña Hijo ODONTOLOGO

Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10

Teléfono 1155

El Dr. Cañizo

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MEDICINA

Responde su consulta de 4 a 6 Zurbarán, 29

MADRID

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Fidelia Mellado Carabias, Ángel Páezico, Antonio Gómez Hernández, Arilim González Martín, Victoria Guadalupe Alonso.

DEFUNCIONES

Leoncio Díaz García, de sesenta y cuatro años; Ange, Andrés Alejo, de veintinueve años; Juan Comedias Santamaría, de ochenta años; Saturna Rivas Pozo, de siete días; Serafín Benito Hernández, de diez y ocho días.

MATRIMONIOS

Salvador Justel de la Mano con Demetria Morillas Sánchez; Manuel López Cambias con Adelina Barro García; José del Avco Corral con María Almazán González; Ricardo Sánchez Alberto con Consuelo Parada Lglesias.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X

Consulta de doce a dos de la Plaza de los Baños, 1

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la Infancia

Consulta de diez a una PIADE HORA

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 22 - TEL. 5163

A. Castaño

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete, Quintana, 5 y 7, pral.

Viveros de árboles frutales

De clima frío y terreno mediano. Usado en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reinas y Verdelunas seleccionadas y de estos frutos recogidos los injertos para injertar 250.000 plantas de vivero

JOSE SPOANZ LA BEBEZA (LEON)

DR. RISUENO

del Hospital General de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

José A. Primo de Rivera, núm. 1 (R. E. I.)

Manuel Hernández Martín

Medicina general y enfermedades Venéreas Sífilíticas

Corrientes eléctricas Distomat. Análisis clínicos

De 10 a 2 y de 6 a 8

Isidro Segovia, 4

Anuncios clasificados

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos...

Los Patronos que figuran en la Sección, antes de inscribir el anuncio...

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las Oficinas de Colocación...

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las Oficinas de Colocación...

OFERTAS

SE VENDEN: Piano de toallas, marca "Guero", cama de nogal toronés...

CASA, en Peñaranda situada en la calle de Nuestra Señora, número 49...

SE VENDEN varias fincas, la mayoría en término de Don Benito (Badajoz)...

ALAMEDA, se vende. Ofertas a don N. Rodríguez, Jardín, 29, Salamanca.

VENDO 300 fanegas de tierra de labor y pasto, una casa hacia el Cerro...

SE VENDEN acreditados locales destinados a la industria de panadería...

SE VENDE máquina de escribir, nueva, marca M. A. P., de oficina. Arco, número 8.

VENDO coche Fiat cinco plazas, 11 HP, en buen estado, barafísimo.

TRASPASO casa de comidas y pastelería, a cincuenta metros de la Plaza...

SE VENDE camion Chevrolet, a toda prueba, precio económico. Para tratar: plaza del Peso, número 3.

COMPRO, VENDO Y CAMBIO

Tractores, Apstros para moto cultivos, Motores, Pablo Heilmann, Sandoval, 6, Madrid.

VENDO DOS CASAS, en las dos mejores calles de Salamanca, a pocos metros de la Plaza...

PENSION JOSEFINA. - Buen trazo, habitaciones excelentes, toda clase de comodidades...

SE VENDE, una vez de leche del segundo parto, parida de pocos días. Para verla y tratar, en Zatapicos...

SE VENDE un novillo semental, de tres años, morucho. Para verlo y tratar en Bernoy (San Pedro de Rozados)...

CAMIONES. - Varios Alfa-Romeo, magníficos, con 10 y 20.000 kilómetros de recorrido...

SE VENDE auto europeo, cerrado cinco plazas, muy amplio, a toda prueba. Informar en Avenida General, 71.

LA PENSION Argentina se ha trasladado a la calle de Esquina de Pedro Mendoza...

HABITACION. - Se sienta una habitación, amueblada, con dos camas, con pensión o sin ella...

SE COMPRAN máquinas para la fabricación de calzado y brillante para curados...

SE VENDE coche Fiat cinco plazas, 11 HP, en buen estado, barafísimo.

TRASPASO casa de comidas y pastelería, a cincuenta metros de la Plaza...

CABINA GRANDE, de cristales, se vende. Informar, Librería de Núñez, Rúa 13

VENDO finca rústica en la provincia de Ciudad Real, de 600 fanegas, más de cincuenta roturadas...

CASA, se vende en Ciudad Rodrigo, calle de los Cáceres, número 1.

SE VENDE auto europeo, cerrado cinco plazas, muy amplio, a toda prueba. Informar en Avenida General, 71.

LA PENSION Argentina se ha trasladado a la calle de Esquina de Pedro Mendoza...

HABITACION. - Se sienta una habitación, amueblada, con dos camas, con pensión o sin ella...

SE COMPRAN máquinas para la fabricación de calzado y brillante para curados...

SE VENDE auto europeo, cerrado cinco plazas, muy amplio, a toda prueba. Informar en Avenida General, 71.

LA PENSION Argentina se ha trasladado a la calle de Esquina de Pedro Mendoza...

HABITACION. - Se sienta una habitación, amueblada, con dos camas, con pensión o sin ella...

SE COMPRAN máquinas para la fabricación de calzado y brillante para curados...

SE VENDE auto europeo, cerrado cinco plazas, muy amplio, a toda prueba. Informar en Avenida General, 71.

LA PENSION Argentina se ha trasladado a la calle de Esquina de Pedro Mendoza...

HABITACION. - Se sienta una habitación, amueblada, con dos camas, con pensión o sin ella...

EXTRAIVIO. - El día 14 del actual se han extraviado de la oficina de Redillo...

HERIDAS quemaduras, grietas de los pechos, sabañones ulcerados, cicatrizan rápidamente con

Dermibero

a base de aceite de hígado de bacalao y cloruro de calcio

La labr de la Juventud Masculina de Accion Católica, de Ciudad Rodrigo

Una obra de gran trascendencia, si bien silenciosa, es la que realiza actualmente nuestra Juventud Masculina de Accion Católica...

PERDIDA. - El domingo, día 18, se extravió un pendiente de oro, de 1.500 pesetas...

APRENDICES-CONDUCTORES. Les damos prácticas de automovilismo. Dirigido a Fernando, Calle Taramona.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

CONVOCADAS PLAZAS vacantes, mozos Ferrocarriles Oeste Programados, Miguel García, Paseo San Antonio, 12, Salamanca.

# ¿COMO VIVE FINLANDIA?

## La economía y producción del heroico país

Por ARGENTINO VENTUROSI

Desde hace unos meses el mundo sigue, con admiración creciente, las vicisitudes de la heroica guerra que los finlandeses están sosteniendo contra los rusos, en las soledades sin fin del Arctico. Sin embargo, poco se conoce en el extranjero de la estructura económica finlandesa, que tanta importancia tiene en la conducta y en el resultado del conflicto.

Cuando en 1917 se separó Finlandia de Rusia, repercutió notablemente esta separación en las condiciones económicas del nuevo Estado: fueron bruscamente rotos todos los lazos que desde tiempo inmemorial habían unido a los dos países. Finlandia hubo de afrontar la dura tarea de organizar su propia economía hasta conseguir independientemente vitalidad y energía autónomas.

En el país de los mil y mil lagos, sobre una superficie de 387.426 kilómetros cuadrados (España 503.203) vive, según los datos extraídos del último censo, solamente 3.500.000 habitantes: la densidad media, aun excluyendo el área de las aguas interiores, no supera los diez habitantes por kilómetro cuadrado (España 43) y es, por lo tanto, una de las más bajas que se observan en Europa.

Hasta el 1880 el país había sido totalmente agrícola: desde dicha época comienza el proceso de industrialización con un ritmo vigoroso. Sin embargo, la gran mayoría de la población continúa ganándose el pan con los trabajos del campo. En 1880 la población agrícola ascendía al 75 por 100 en 1920 el porcentaje había descendido al 60 por 100 en 1930 al 59 por 100. En el interín aumentaba el número de los que ejercitaban la industria y el comercio. La reforma agraria, iniciada en 1918 y realizada en gran parte después de 1920, ha mejorado la situación económica de las clases rurales, sumamente indigentes en pasadas épocas. Entre 1900 y 1930 se cuadruplica la clase de los cultivadores independientes: Finlandia se convierte así en un país de pequeños agricultores, con 1.400.000 propietarios y apenas 600.000 no propietarios, sobre una población agrícola de unos 2.800.000 habitantes.

Han contribuido, sobre todo al desarrollo de la economía rural, la realización de un programa de auto-provisionamiento, los impuestos protectores y los premios de exportación para los productos de crianza.

De ahí que en el transcurso de los últimos veintiocho años se haya logrado duplicar casi la cosecha total agrícola, mientras la superficie cultivada ha aumentado apenas desde 2 a 2,6 millones de hectáreas. Además el empleo de una nueva clase de trigo más resistente al hielo, ha permitido hacer crecer de la nada, por decirlo así, una notable cantidad de grano, de tal modo que el país que hasta hace pocos años importaba este cereal, se ha independizado hoy del extranjero por lo que respecta a tan importante producto. La cosecha finlandesa ha dado, en 1938 los siguientes resultados expresados en millones de kilogramos: trigo, 254; centeno, 368; avena, 825; cebada, 207; patatas, 1.000; heno de forraje, 300. En el indicado período ha sido inaugurado el cultivo de la remolacha que cubre hoy cerca de un quinto del consumo nacional de azúcar en bruto.

En el campo industrial goza de indiscutible primacía aquel conjunto de empresas dedicadas a explotación de la riqueza del país: los bosques (en gran parte cedidos, en el norte abedules, en el meridional abedules), de ahí el surgir de innumerable certeras, industrias de la pasta de madera, de la celulosa del papel, carpintería y fabricación de muebles. Solamente la industria de las serretas emplea 45.000 obreros. Modestas todas las restantes industrias a menudo obligadas a importar del extranjero las materias primas. En el sector metalúrgico-mecánico recordaremos, que en Finlandia se extraen minerales de hierro, de cobre, de zinc y de níquel, aunque de momento en cantidad exigua. Falta el carbón, mientras son, en cam-

bio, abundantes las energías hidroeléctricas (se calcula hallarse disponibles unos tres millones de HP). Importancia casi igual a las mecánicas revisten las industrias textiles, que ocupan a unos 30.000 obreros. Industrias menores son las del cuero, de la goma, de las cerillas, etc.

El país dispone de 6.000 kilómetros de ferrocarriles, naturalmente, tiene máxima importancia la navegación fluvial y lacustre, el tonelaje de la marina mercante asciende a unas 60.000 toneladas, constituida, por navíos y barcos de cien toneladas por lo menos, de desplazamiento bruto cada uno.

Antes de 1914 el 40 por 100 de las importaciones finlandesas guardaba relación con los géneros alimenticios; hoy este porcentaje ha descendido, aproximadamente, al 12 por 100, han aumentado, por el contrario, las importaciones de las primeras materias para la producción industrial. La situación del país ha mejorado, por lo tanto, sensiblemente en lo que se refiere a la resistencia económica. Desde el punto de vista geográfico, el comercio extranjero de Finlandia se ha transformado radicalmente: en efecto, en otro tiempo, el país sostenía el mayor intercambio comercial con los territorios rojos, hoy, en cambio, y principalmente, lo efectúa con la Gran Bretaña, Alemania y Francia. Los nuevos mercados de Occidente se hallan, por consiguiente, impedidos en gran parte, a la libertad de las comunicaciones marítimas; la nueva orientación del comercio extranjero ha conducido, además, al país, a depender económicamente de Inglaterra, que interviene en las exportaciones finlandesas, con una ciudad aproximadamente de su valor global. Tan solo en los últimos años, han aumentado las adquisiciones alemanas en Finlandia; en 1938, Alemania interviene en las exportaciones finlandesas en un 15 por 100 de su valor. El comercio con Italia ha sido hasta ahora, muy modesto; los italianos exportamos fruta, naranjas y limones, instrumentos musicales e importamos celulosa y artículos de platería.

Toda vez que revisan muy escasa importancia, las restantes voces de la balanza de pagos internacionales (flete de buques, turismo, movimiento de capitales, etc), necesita Finlandia que su balanza comercial se encuentre equilibrada; esto no ocurrió en el período 1917-1919 cuando las antiguas relaciones de Finlandia se hicieron pedruzcos sin poder ser inmediatamente sustituidos por otros, originando la desvalorización de la moneda finlandesa. Los críticos norteamericanos que Finlandia continúa salvando desde aquella época, inclusive en este mes de guerra, constructiva puntualidad, tienen su origen precisamente en el reembolso de los géneros alimenticios, que el país se vio obligado entonces a importar. Es sabido que esta regularidad en el pago de los intereses, y del capital ha proporcionado a Finlandia las generales, simpatías yanquis. Por lo demás, salvo en el período de la crisis mundial de 1929, el comercio extranjero se ha mantenido constantemente en equilibrio.

Estas breves notas son suficientes para poner de manifiesto la sencillez y sana constitución de la economía finlandesa y para hacer fundadas las esperanzas de una eficaz aportación suya a la legendaria resistencia de aquel ejército de héroes. (C. I. B.)

**POMADA CEREO**  
Cure quemaduras, herpes, escomas, úlceras, grietas y granuleaciones de los niños. Se absorbe al instante.  
Publicidad R. E. I.

**Dr. J. Junquera y Ruiz**  
Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9. (Entrada por Doctor Pitagora, 2). Teléfono 2253, Salamanca.  
(R. E. I.)

**VENDEMOS:** Un coto de regadío, de 40 huebras, a 10 kilómetros de Salamanca, renta anual, 8.000 pias. Dos casas: una en 14.000 pias, y otra en 26.000 pias, rentan un 10 por 100. Oira en la calle de la Rúa, en 250.000 pias, rentando un 6 por 100 y varias más en sitios muy interesantes.  
**INCASPASAMOS:** Tres Bares con gran rendimiento, cerca de la Plaza Mayor y de fruterías importantes, con mucha clientela. - Para Informes: Señor Parterroyo, Portales de San Antonio, 10. (Frente al Mercado de Abastos).  
Publicidad R. E. I.

**PENSION YAQUERO**  
Aguas corrientes. Atocha, 16. Cuartos de baño. Teléfono 17331. Gran confort. MADRID  
Publicidad R. E. I.

**RIÑON, HIGADO, ESTOMAGO**  
**AGUA CASTROMONTE VITA**  
EN BOTELLAS Y GARRAPONES

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Se pone en conocimiento de los obreros de la capital, que los pagos del Subsidio Familiar se realizarán a partir del día 19 del corriente, por el siguiente orden:

A los obreros cuyo primer apellido empiece con las letras A. B. y C, el día 19, CH, D. E. y F, el día 20, G. y H, el día 21, I, J, K, L y M, el día 22, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y y Z, el día 27.

Con el fin de evitar gastos y molestias, advertimos a los obreros que residen fuera de la capital, que los importes de los subsidios se recibirán por medio de nuestros Agentes o por giro postal.

Requisitos: Las Empresas que tengan a su servicio a tres o más obreros beneficiarios, con el fin de evitar aglomeraciones, en esta Delegación, envíen a uno de ellos al objeto de recoger los recibos de todos los obreros, que estos firmarán en el centro de trabajo devolviéndolos firmados, y avales con el sello de la Entidad, a estas oficinas, donde serán pagados, una vez comprobados, al mismo obrero que los presenta firmados.

Salamanca, 17 de Febrero de 1940. El Delegado.

**CATEDROS TOS GUIDE**  
**Pastillas OLFEX**

## AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

### Delegación Local de Abastos

#### Censo para la formación del Nuevo Padrón de Racionamiento

Para dar cumplimiento a las disposiciones de la suscrita, por esta Delegación se va a proceder a la consecución del Nuevo Padrón de Racionamiento de artículos alimenticios, y a tal fin se ordena a todo el vecindario en general y muy especialmente a las cabezas de familia poseedores de las actuales Cartillas de Racionamiento, que se surtan en los comercios que a continuación se detallan, pasen por los mismos para recoger las nuevas Hojas Declaratorias, las cuales serán cubiertas por los interesados con arreglo a los datos que en ellas se citan, las que serán devueltas precisamente en el mismo comercio que fueron en, entregadas durante las horas de despacho al público y en el plazo improrrogable de SEIS DIAS, contados a partir del día de la fecha, ya que transcurrido dicho plazo no se admitirá ninguna inclusión.

El incumplimiento de lo presente podrá traer acarreados los consiguientes perjuicios a los interesados para recibir los racionamientos y la nueva Cartilla, y en caso de no probarse por esta Delegación la existencia de abandono en el incumplimiento de esta orden, los contraventores serán debidamente sancionados, además de sufrir los perjuicios por falta de racionamiento.

- En sucesivos días se publicarán las mismas normas para los clientes del resto de los comercios existentes en la ciudad.
- Comercios que se citan**
- Don Faustino Oria, Poeta Iglesias, número 7.
  - Don Evaristo Pardo, Juan del Rey, números 4 y 6.
  - Don Aureliano Pascual Macías, Llaneros, 19.
  - Don Ignacio Pascual, Avenida de Italia, número 41.
  - Don Gerardo Peña, Avenida de Federico Anaya, número 3.
  - Don Goyrán Peral, San Justo, número 5.
  - Don José Peral Eris, San Justo, número 28.
  - Don Andrés Pérez, Alto del Eollo número 3.
  - Don Ángel Pérez Madruga, Plaza de España, número 10.
  - Don Francisco Pérez, Carretera de Ledesma, número 52.
  - Don Florián Pérez Sánchez, Volta número 2.
  - Don Jesús Pérez Sandoval, Rodegones, número 17.
  - Don José Pérez, Rúa, número 2.
  - Don Miguel Pérez Martín, Paseo de Canalejas, número 154.
  - Don Pedro Pérez Crespo, Oeipe Jarín, números 1 y 3.
  - Don Vicente Pérez, Serranos, número 8.
  - Don Luis Polo Méndez, Avenida de Italia, número 36.
  - Don Ricardo Poneta, Consuelo, número 10.
  - Don Enrique Prieto Garmacho, Plaza Mayor, número 14.
  - Doña Petra Prieto, Gran Caolán número 28.
  - Don Antonio Rengas, Rector: Espinosa, número 21.
  - Don Mariano Rivero, Camino de las Aguas, número 44.
  - Don Agustín Rodríguez, Nieto Bolal, número 12.

#### Normas de aplicación

Primera: Todos los titulares de las vigentes Cartillas de Racionamiento, se presentarán en las tiendas o comercios de sus respectivos abastecedores, durante los días detallados en el presente "Aviso", en las horas de despacho al público, con objeto de recoger los impresos que le serán entregados en los plazos fijados.

Segunda: Una vez recogidos los impresos a que se refieren las instrucciones anteriores, serán cubiertos por los interesados con arreglo a los datos que en los mismos se piden, devolviéndolos al comercio de procedencia durante los días siguientes al de su recepción.

Tercera: Las omisiones de familiares en el número de los componentes de las familias o entidades, en las hojas o impresos a que se alude en las instrucciones anteriores, serán exclusivamente achacables a los firmantes de las respectivas relaciones, y no subsanables por esta Delegación y, por lo tanto, de las que concurran sufrirá las consecuencias y perjuicios los firmantes de dichas relaciones.

Cuarta: Concomitantes, las fechas inclusiones comprobadas por las Inspecciones que al efecto han de practicarse, de manera minuciosa y rigurosa, serán debidamente sancionadas hasta el máximo establecido.

Salamanca, 16 de Febrero de 1940. El Delegado de la Abastos.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### DELEGACION PROVINCIAL DE TESORERIA Y ADMINISTRACION

Nuevamente, se recuerda a todos los afiliados y al como a la Sección Femenina y Organizaciones Juveniles, la obligación en que están de pasar por estas oficinas a hacer efectivo el importe de sus cuotas hasta tanto se nombre cobrador encargado de hacer las cobramos a domicilio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. - El delegado provincial.

### TRIBUNAL DEL CONCURSO OPOSICION

En los exámenes celebrados en esta Jefatura para cubrir plazas correspondientes a ex combatientes, ex cautivos y mutilados han sido aprobados los camaradas que a continuación se indican, todos ellos ex combatientes, y para los cargos que se mencionan:

El camarada Francisco Aguilar Pintos, para la plaza de jefe del departamento de Información Social.

El camarada José García Corres para la plaza de mecanógrafo del Servicio Social.

El camarada Fructoso Bustos López para el cargo de auxiliar de ficheros.

Salamanca, 19 de Febrero de 1940. El Tribunal.

## Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de Febrero de 1940:

Primo de 20 pesetas, número 790  
Premiados con tres pesetas: 020 120 220 320 420 520 620 820 920

Las usted EL ADELANTO

**NEURASTÉNICOS** centran sus facultades con **VINO OÑA** del Doctor Arriaga

## LA GRAN ILUSION

La riqueza y poderío de los Estados modernos no está frecuentemente en relación con el bienestar de sus súbditos. Se puede ostentar un rico display, y encarnar en el teatro el papel de un gran señor, activo y poderoso, mientras carece adentro o más allá de la trempe, se oculta, lista y agria, una pobre y ruin... La gran tragedia del hombre contemporáneo, es sentirse súbdito de un gran país, rico y pujante, mientras él se halla reducido a mísera condición.

-Todos deberían inclinarse ante mi grandeza, sin embargo, hubo de pedir ayer limosna a un negro y éste me rechazó con la mayor aspereza... excitaba en el siglo pasado de un ciudadano de la potencia más grande del mundo.

Este pensamiento, llevó a Norman Angell, unos años atrás, de la Gran Guerra de 1914, a escribir su libro "La gran ilusión", traducido inmediatamente a todas las lenguas en ediciones que se sucedían sin cesar, disquisido con calor en las Cámaras y acogido como uno de los más grandes éxitos de librería del siglo XX.

¿Cuál era la tesis de Norman Angell de máximo interés en este hora trágica y apasionada porque atravesaba Europa, envueltos en una guerra económica sin precedentes, amparada por una ostentosa guerra de inspeccionadas consecuencias? Vedámoslo.

Venía trayéndose desde hace siglos por pueblos y estadistas, que las victorias guerreras constituían una fuente de riqueza y bienestar. Un pueblo guerrero y combativo haría llover sobre sus súbditos bienestar y prosperidad sin tasa ni medida.

Pero Norman Angell refutaba esta opinión que a primera vista se presenta incontestable, y cita en apoyo de su tesis hechos tan interesantes como estos:

La deuda de 3,50 por 100 austríacos, nación pacífica por excelencia, cotizábase al 102, en tanto que la deuda de Rusia, con sus 120.000.000 de habitantes y 4.000.000 de soldados, llegaba a 81 enteros.

Cálculos del doctor Bertillon, máxima autoridad en cuestiones estadísticas, valúan la riqueza media de un holandés en 16.000 francos, cifra muy superior a la de los ciudadanos, pertenecientes a Estados cuyo engrandecimiento se debe principalmente a la conquista y a la guerra.

Norman Angell sostiene que la destrucción de una potencia enemiga, por mucha tanto el vencedor como el vencido, por ser trascendente el caso de que el Estado victorioso trafique con pueblos cuyo comercio está contenido en gran parte, cuando no en su totalidad, por capitales pertenecientes al país destruido. El enriquecimiento o crisis económicas de éste, ha de repercutir necesariamente en la nación triunfante.

Y Norman Angell, en una obra voluminosa, llena de datos y sugerencias, insiste con múltiples argumentos en el desarrollo de su pensamiento, el vencedor se perjudica al tiempo, fatalmente. La guerra, desde el punto de vista económico, es un mal necesario que ningún Estado debe cometer.

En la tesis de Norman Angell, "La gran ilusión" quedó de manifiesto que durante mucho tiempo. Fue el más sólido y depurado estudio sobre la guerra y el comercio que se ha escrito.

Se continúa en el número 19 de "El Adelanto".

**Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Mima, atm. 1 (enbarcato)  
Horas de consulta.  
De ONCE a DOS  
TELÉFONO 1293

## Los Previsores del Porvenir

### SECCION DE SALAMANCA

Según noticias recibidas recientemente, en breve hará una visita a esta Sección, el excelentísimo señor Director General de nuestra Incomparable Asociación, don Fortunato Toni Ruiz.

El objeto de esta visita es saludar personalmente a los señores Delegados de Asambleas, Representantes de Sección y Comisiones, Locales de la provincia, así como a quantos asociados se quieran hacer presentes, ya que no les es posible visitarlos a todos en las suyas respectivas, como serían sus deseos, sin que renuncie a ello.

Ni que decir tiene que el nuevo Director general, nos traerá buenas y sorprendentes noticias; hombre joven, entusiasta, trabajador, profundamente conocedor de las necesidades de los problemas que embargan hoy la atención del Consejo de los Previsores del Porvenir, a cuyo resolución ha venido colaborando desde otros cargos con acierto, siendo lógico esperar, por lo tanto, que con la entusiasta ayuda de todos Representantes y Comisiones Locales logremos coronar brillantemente la obra ingente de nuestra prosperidad social, e la misma hora en que otras entidades luchan con innumeras dificultades para establecer un equilibrio económico, perturbado, en sus cimientos por la mala como ción que sufrió la Patria, que supone vencer en la guerra y vencerá en la paz y de la cual, por fortuna, salieron casi indemnes los Previsores del Porvenir, se puede esperar un porvenir muy halagüeño, por lo tanto, podemos estar todos los Previsores muy orgullosos por tan honorable visita de tan alta personalidad quien nos alentará personalmente, del estado en general de nuestros intereses.

Se continuará y se fijará fecha y sitio, donde nos podremos reunir para ir en comision a visitar al señor Toni Ruiz, que se hospedará en el Gran Hotel, de esta ciudad. - El Representante.

**NEURASTÉNICOS** centran sus facultades con **VINO OÑA** del Doctor Arriaga

## LA GRAN ILUSION

Los Estados deben a ella su engrandecimiento.

Se ha dicho que hay que desconfiar de aquellos libros que obtienen un éxito inmediato. Las grandes obras del genio humano suelen contraer nupcias tardas con la gloria y la inmortalidad, ya que únicamente el tiempo eleva y destierra firmes y seguros.

Y la obra de Norman Angell es flor de un día rápidamente deshojada y llevada por el viento del olvido, acaso por que fué escrita con cifras y números, olvidados su autor de que la vida no es tan sólo economía y contabilidad, ni se deja sujetar por los casilleros de la partida doble. En suma, que no se vive y se muere únicamente por el dato por ciento...

**Dr. Julio Pérez Martín**  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA A LAS DOCH  
San Justo, 26. Teléfono 1303

## DE CIUDAD RODRIGO

El Presbitero de esta Diócesis miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Por Decreto del Ministerio de Educación Nacional, ha sido designado miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y en representación de las Ciencias Sagradas el excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis doctor don Manuel López Arana, y por la Universidad de Madrid, el Decano de la Facultad de Derecho don Esteban Galdames, doctor don Eloy Montoro Quiñero, profesor de Derecho, Canónico.

La feria de Botijos

Con tiempo lluvioso tuvo lugar el viernes y sábado pasado, la feria de Botijos, la cual se celebró con regular concurrencia y bastantes transacciones.

Nota, diversas

Ha fallecido en ésta, doña Isabel Domínguez Sánchez Bordona, hermana del banquero de ésta, don Carlos Domínguez.

También ha fallecido en ésta, la joven Angelita Martín Donoso, hija del industrial don Santiago Martín García.

-Han estado en ésta, los farmacéuticos salmantinos señores: Escudero y Miruela y el profesor de la Facultad de Medicina, señor Garrido.

**Peluquería de Señoras MANZANO**  
Permanentes, todos los sistemas, garantizados. Servida por la señorita Luisa Romero  
J. A. PRIMO DE RIVERA, 4 (antes Colada) CIUDAD RODRIGO  
Publicidad R. E. I.

**DOCTOS**  
**Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Mima, atm. 1 (enbarcato)  
Horas de consulta.  
De ONCE a DOS  
TELÉFONO 1293

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido.

Para Madrid, el joven abogado don Julián González Crego.

-Para el mismo punto, don Erasmo González León.

-Han llegado:

De Ciudad Rodrigo, don Pedro B. Frán.

### EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DORA OBDULIA SERRA (O. E. P. D.)

Luchó por adquirir la victoria en el trabajo virtuoso y constante y Dios se la concedió después de una vida larga, sellada con una muerte edificante. Esperamos que la divina Clemencia, al disolver la casa de su terrera habitación, tendrá en la eterna morada su alma, que la dignidad, así lo pedimos al Santísimo Cristo de los Milagros, a quien esta mujer, salmantina de pura cepa y de limpio nombre, visitó todos los días durante larguísimo tiempo. Renovamos en esta fecha a sus hijos y familiares nuestro sentido pésame.

### PETICION DE MANO

Por don Félix García Forast, industrial de Chamberí (Tojares), su esposa, doña Petra Alvarez, y su encantadora hija Araceli, y para su hijo y hermano don Félix, ha sido pedida al comerciante de esta plaza don Nicolás Villoria Pérez y su esposa, doña Felisa Fernández, la mano de su bella y encantadora hija Fany.

Entre los novios se cruzaron los regalos de ritual, habiéndose fijado la fecha de la boda para los últimos días del próximo mes de Marzo.

Enviamos a ambas familias nuestro más sincero enhorabuena.

### BAUTIZO

El pasado día 17 recibió las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de San-Spiritus, la hija recién nacida de don José María Tabernero Rodríguez y de su esposa, doña Antonia Martín González.

La nodriza, a la que se impusieron los nombres de Ana María, fué apadrinada por sus abuelos, don José Manuel Tabernero y doña Marina Rodríguez. Esta última, por encontrarse enferma, fué representada por su hija, la señorita Adela Tabernero.

Resalta los padres, abuelos y demás familia, nuestra más cordial enhorabuena.

### FALLECIMIENTOS

El pasado día 18, y después de recibir los auxilios espirituales, falleció en Puerto de Béjar el médico de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Alfonso Fernández Sosa, apadrinado en aquellos localidades y en cuantas partes ejerció su profesión, o creó amistades.

Por su competencia profesional, por su egregia trat, y extraordinaria bondad, se hizo acreedor al aprecio de cuantos le trataron, y por ello su muerte ha de ser sentidísima.

Supo ejercer su difícil profesión con acierto, nacido de su entusiasmo y amor a su prójimo, y aunó esta labor con su carácter llano y afable y su bondad, que destruyó en las innumeras obras loables.

Al sinnúmero de manifestaciones de pésame que los suyos han de recibir a su fallecimiento unimos nuestra más sincera expresión de condolencia, que hacemos presente ante su esposa, doña Cristina González, hijos Pablo, Alfonso, Cristina y Eulogio, hermanos y hermanos políticos.

### ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de la señora doña María Manuela Borrego de Castro (viuda de Valeriano Herrera), dama que por sus admirables dotes de bondad y simpatía se había hecho acreedora al cariño de los humildes y de cuantos pudieron comprobar esos dotes maravillosos que la adornaban.

Dedicó su vida a la práctica del bien y a llevar el consuelo al desahogado, y fueron innumerables los seres que por estas nobles acciones guardaron imperecedero recuerdo de un paso por la vida.

Por ello al cumplirse tan triste fecha, su recuerdo se viva y el dolor de los suyos se compartido por tantas personas a quienes se recibieron muestras de su bondad y trato afable.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame a sus hijos: Félix, José y Sebastián y demás familiares.

**Damiana Alonso**  
PROFESORA EN PARTOS  
De la Beneficencia municipal  
BERMEJEROS, 17 - TEL. 1621 - SALAMANCA

**Próxima apertura**  
**Ferretería PORTILLA**  
SAN JUSTO, 4  
Publicidad R. E. I.

**<NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares>**  
REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION  
Centro de cura de la tuberculosis pulmonar  
PENSIONES: DE 25 A 28 PESETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOCOPIAS  
EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS  
Médico consultor en Salamanca:  
Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán, 1. Telef. 2029 (Pl. Casa de Socorro).

**Academia C.C.C. de Contabilidad**  
FLAZA DEL CENTENARIO, 1 - SAN SEBASTIAN

Después de la agresión al «Altmark»

La prensa noruega se eleva en términos enérgicos contra el «cínico abuso inglés»

Roma.—La agresión contra el «Altmark» ha causado en Italia viva indignación. Se comenta asperamente la conducta de los ingleses, que dispusieron contra marineros indefensos. Los diarios del domingo condenan en términos enérgicos este incidente. (Efe.)

Londres.—El Foreign Office publicó anoche un comunicado en el que se cuenta de la protesta formulada por Hjalmar Haug, el ministro de Noruega contra la negligencia de las autoridades de este país en el asunto del «Altmark». Pide una explicación de los hechos y exige el internamiento del barco alemán. (Efe.)

Londres.—En los círculos parlamentarios ingleses se cree que Chamberlain hará mañana declaraciones sobre el caso del «Altmark».

Oslo.—El asunto del «Altmark» ha indignado profundamente al público noruego.

Los periódicos, especialmente «Aftenposten», «Tidens Tegn» y «Nationen», se elevan en términos extremadamente vivos contra el «cínico abuso inglés», y manifiestan profundo disgusto por la muerte de los marinos alemanes. Todos los periódicos afirman unánimemente que la conducta inglesa es «una grave y desvergonzada violación de la neutralidad noruega».

El «Altmark», según el derecho territorial, podía atravesar las aguas territoriales noruegas. Incluso en el caso de que hubiera sido un barco de guerra, cargado no solamente de armas, sino también de prisioneros, conservaba ese derecho. Inglaterra pudo permitirse este grave abuso de su fuerza porque Noruega es una nación pequeña, incapaz para reaccionar contra la gran potencia inglesa, pero haciendo lo que ha hecho

Inglaterra de la prueba de que cuando puede obtener beneficios de su fuerza no duda en emplearla, en vez de sujetarse a los límites que marca el derecho. Esto constituye, para los noruegos una amarga decepción, porque Inglaterra siempre había proclamado que combatía en defensa de las naciones neutrales. (Stéfani.)

Londres.—Lord Halifax ha recibido al ministro de Noruega en Londres, con quien conferenció acerca del incidente del «Altmark».

En esta entrevista el secretario del Foreign Office, declaró al representante noruego que el Gobierno británico rechaza la petición de entrega de los marinos británicos, pero tomará en consideración los demás puntos de la protesta del Gobierno de Oslo. (Efe.)

Oslo.—Una Agencia telegráfica noruega comunica que se siguen tomando medidas para encontrar los cadáveres de los alemanes muertos en el fiord de Joesling. Varios cadáveres han aparecido cerca de la costa. (Efe.)

Oslo.—Seis marinos alemanes muertos durante el abordaje del «Altmark» han sido enterrados hoy en Hauga.

Asistieron a la ceremonia funeral el ministro de Alemania y el cónsul en Hauga. (Efe.)

DOCTOR J. Sahagún Pérez ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta de 12 a 3 y de 7 a 9. J. A. Primo de Rivera, 4, 1.º. (R. E. I.)

CARTA DE HELSINKI

La vida aventurera del general Wallenius

Por MARIO VANNI

Los agresores de Finlandia se han encontrado frente a muchos jefes, y de ellos el más célebre el Mariscal Mannerheim. Otro nombre aparece con frecuencia en los comunicados bélicos y en las correspondencias del frente: el del general Wallenius. ¿Quién es este guerrero fincó que lleva un nombre de procedencia romana?

Kurt Marri Wallenius, a pesar de ser aún relativamente joven—cuarenta años—es conocido desde hace tiempo en Finlandia. Perteneciente a una noble y antigua familia de boyardos del Nándal (el linaje heráldico de su casa era «Wallis Gratias», del cual se ha originado luego, finalizando, el nombre), era en 1914 un joven y brillante teniente de infantería de San Petersburgo. Desencantado de la guerra europea combatida primeramente como un valiente en las filas del ejército ruso, pero dándose cuenta de que el movimiento revolucionario estaba a punto de subvertir todo en aquel desgraciado país, con algunos colegas como él, finlandeses, se despoja del uniforme, atraviesa el Norte de Rusia, la Lapponia y Suecia y llega a Alemania, donde se alista en aquel cuerpo de voluntarios alemanes que tanta gloria había de alcanzar en la guerra ruso-finlandesa. Al constituirse Finlandia en república independiente, vuelve a ingresar en el ejército de su país y efectúa una brillantísima carrera, hasta el punto que en 1928, a los treinta y cinco años apenas, es nombrado jefe de Estado Mayor.

Impetuosa figura de edad y de soldado al cien por cien, Rusia continuaba siendo para él el más encarnizado enemigo de su país. Hoy, un tanto calmado por los años, se complacía aún en afirmar que ve literalmente al demonio cuando oye hablar de comunismo ruso. Precisamente el temor de que Finlandia pudiese quedar contagiada de la peste bolchevique le impulsó, en 1929, a unirse a un movimiento de independencia—que no era en el fondo más que una aspiración sentimental—incubido entre los lapones. Así que cuando el profesor Stahlberg, que había sido el primer presidente de Finlandia desde 1919 a 1925, fue en 1930 raptado en automóvil y retenido como prisionero algunos días, creyó que una verdadera y propia revolución se avecinaba y decidió a asumir con energía. Allos oficiales del ejército, entre los que figuraba Wallenius, fueron arrestados, afirmándose que el fogoso general había sido el inspirador del golpe. De nada le valieron sus protestas y sus negativas, ni la inexistencia de pruebas directas contra él. En Marzo de 1931 fue expulsado del ejército y condenado a diez meses de cárcel. Amnistiado unas semanas más tarde, se

pudo conseguir reintegrar en el ejército, por haberle rechazado su demanda el presidente Svinhuvud, que tenía sus arranques. Amargado, se adhirió por entero al movimiento nacionalista de los lapones que capitaneaba el famoso Kosola, siendo elegido secretario general. En 1932 fue nuevamente arrestado y condenado, condicionalmente, a nueve meses de prisión. En 1933 Kosola moría y el movimiento acabó muriendo también por consunción.

El ex-coronel se dedicó entonces a la industria de la madera. Trasladado a Pétramo y a otras regiones del Norte de Finlandia, por razones de negocios, se aprovechó de ello para estudiar atentamente aquellas regiones desde el punto de vista militar. Como todo el mundo ha podido constatar, y de un modo particular Rusia, el general Wallenius utiliza ahora sabiamente el perfecto conocimiento del sector cuyo mando le ha sido confiado después de su llamada a las armas.

Agregrados que el general tiene tres hijas: la primera, Lena, de veinte años, es aviadora y se encuentra en el frente de Carelia; la segunda, Amel, es alumna enfermera en un hospital de campo, y la tercera, Marretta, que tiene apenas nueve años, es guarda de una granja cuyos moradores han sido movilizados. (C. I. B.)

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corral, 18. Tel. 2016

MANZANO SECCION GRAN LUJO PERMANENTES alta fantasia, con líquidos especiales para esta Casa. Tintes y Decoloraciones: Masaje facial: Rayos ultra-violeta: Limpiezas de cutis: Manicura. Cejas. Patitas de gallo: Trabajos por personal especializado: Cabinas independientes. SECCION ECONOMICA Permanentes Solriza... 10 pesetas Permanentes Puntas... 10 pesetas MANZANO Ezpoz y Mina. 5-1.º Teléfono 2053

Un discurso del rey Gustavo

«Si Suecia interviniera hoy en Finlandia, correríamos el riesgo de ser arrastrados, no ya a la guerra con Rusia, sino a la guerra entre las grandes potencias»

Estocolmo.—El rey Gustavo ha presidido hoy una reunión extraordinaria del Consejo de ministros, en el curso de la cual hizo la siguiente declaración:

Mi deber imperioso era mantener a nuestro país todo el mayor tiempo posible al margen del funesto conflicto que se ha desencadenado sobre el mundo y por eso he proclamado nuestra neutralidad con pleno consentimiento del Gobierno y del Parlamento.

Constantemente y con la mayor admiración—añadió—ha seguido la heroica lucha de nuestra nación hermana Finlandia contra fuerza muy superior. Desde el primer momento, Suecia ha ayudado a este país con voluntarios y otros muchos medios, pero también desde el primer momento ha dado a conocer a Finlandia que, desgraciadamente, no podía contar con nuestra intervención militar. Con el corazón afligido y después de un profundo estudio, ha llegado a la conclusión de que en las actuales circunstancias debemos mantener esta posición, porque creo firmemente que si Suecia interviniera hoy en Finlandia, correríamos el riesgo de ser arrastrados, no ya a la guerra con Rusia, sino a la guerra entre las grandes potencias.

Yo no puedo asumir esta responsabilidad. Además, sería probablemente imposible prestar a Finlandia, en tal eventualidad, la considerable asistencia que recibe de Suecia que tanto necesita y que estamos dispuestos a seguir prestandole sinceramente en lo sucesivo.

Los intereses vitales de Suecia, su honor, su paz, son los principios que no dejo de tener un momento ante mis ojos, y con la ayuda de Dios, espero que podremos evitar los horrores de una guerra, si seguimos en el camino que nos hemos trazado. La Patria me ha dado siempre muchos testimonios de confianza y adhesión. Por eso espero que en la difícil situación presente, mi pueblo comprenderá y aprobará mi manera de obrar. (Efe.)

Estocolmo.—La declaración del rey Gustavo ha causado sensación en los medios políticos suecos ya que el Soberano rara vez interviene directamente en los acontecimientos de su país.

La opinión es que el Rey ha querido contrarrestar con su discurso los ataques emprendidos por varios sectores contra el Gobierno a causa de la negativa a la petición de ayuda militar a Finlandia. (Efe.)

Información de provincias

A unas sesenta millas del Cabo Finisterre, el vapor griego «Ellin» es torpedeado por un submarino alemán

El Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de La Coruña incoa expediente contra Casares Quiroga

Palma de Mallorca.—Pilar Primo de Rivera marchó ayer a Manacor, acompañada de las jerarquías provinciales y autoridades, recorriendo los sitios donde se desarrolló la guerra en esta isla. Por la noche regresó a Palma. (Logos.)

Palma de Mallorca.—Pilar Primo de Rivera, acompañada del jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, oyó misa en el histórico Castillo de Bellver. Después del acto religioso, el Ayuntamiento les obsequió con un desayuno con las típicas ensaladas mallorquinas. Más tarde, la Delegada nacional de la Sección Femenina, distribuyó en Valldemosa, para visitar la Cautiva, donde se conserva la celda que ocupó Chopin.

La comida se celebró en pleno campo, y por la tarde visitó el puerto de Soller, recorriendo la base naval y uno de los submarinos, siendo agasajada por la oficialidad.

A las ocho de la noche regresó a Palma, donde asistió a la cena con que la obsequió el general Kindelan. Hoy ha salido en avión para Melilla. (Logos.)

Expediente de responsabilidad política contra Casares Quiroga

Coruña.—El «Boletín Oficial» de esta provincia anuncia la incoación de expediente de responsabilidad política por el Tribunal regional de la Coruña contra Santiago Casares Quiroga, a quien emplea por un término de tres días para que preste declaración ante dicho tribunal. (Logos.)

Vapor griego torpedeado

Coruña.—En la madrugada del domingo, cuando el vapor griego «Ellin» navegaba procedente de Cardiff para Grecia, al llegar a unas 60 millas del Cabo Finisterre, fue sorprendido por un submarino alemán. El capitán de este ordenó al barco que arrojase los botes y en ellos embarcase la tripulación y cuando ésta se hallaba en los botes, el sub-

marino disparó, y el «Ellin» se hundió, desapareciendo el sumergible. Los naufragos permanecieron varias horas en los botes hasta que fueron recogidos por un barco de pesca, que los condujo a este puerto, siendo convenientemente alojados. Uno de los fogoneros y el carpintero tuvieron que ser hospitalizados, pues se hallaban heridos. (Logos.)

Coruña.—Respecto al torpedeamiento del vapor griego «Ellin», se sabe que cuando la tripulación del submarino alemán obligó a la del buque griego a abandonar el lugar, le preguntó si necesitaban alguna cosa, dándole tabaco y conservas. Los diáconos además si tenían algún herido o enfermo, a bordo. Los griegos contestaron negativamente y entonces los alemanes se despidieron de aquéllos deseándoles un feliz viaje y un rápido salvamento. Inmediatamente, y tan pronto como se alejaron los marinos griegos de su buque, el submarino lanzó un torpedo contra el «Ellin». (Logos.)

El nuevo representante de la República de Santo Domingo en España.

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad, a bordo del vapor italiano «Conte Grande», el nuevo representante de la República de Santo Domingo, don Emilio A. Moreu, que goza en Santo Domingo de gran prestigio, donde ha sido varias veces diputado y senador. La Colonia española en Santo Domingo le dedicó un sentido homenaje al embarcar para dirigirse a nuestra patria, al que asistió nuestro representante en aquella República. El señor Moreu saldrá mañana para Madrid. (Logos.)

El general Millán Astray, en Andalucía

Sevilla.—Ayer por la mañana llegó el general Millán Astray, que fué recibido, por 800 mutilados de guerra con sus banderas. Fué el local de la organización provincial de mutilados, donde se le expusieron diversos asuntos. El general ordenó que el «lunch» preparado para él se sirviera a los mutilados que habían quedado en la calle. Fué aclamado. (Logos.)

Jerez de la Frontera.—A mediodía llegó el general Millán Astray, el cual fué aclamado por el público. En el local de la Comisión Inspectora Comarcal era esperado por docientos camaradas mutilados, a los que dirigió la palabra en tonos patrióticos. (Logos.)

Barcos de la Armada norteamericana, visitarán Sevilla

Cádiz.—El cónsul de los Estados Unidos en Sevilla ha visitado esta mañana al gobernador civil para participarle que el próximo sábado llegará a este puerto la escuadra norteamericana, formada por un crucero y dos destructores. (Logos.)

El ensayo del presidente del Consejo de Administración de «Heraldo de Aragón»

Zaragoza.—Ayer se verificó el

LA GUERRA

El destructor inglés «Daring» torpedeado y hundido

De los 162 hombres de su tripulación, solamente un oficial y cuatro marineros han podido salvarse

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN Domingo

Berlín.—Comunicado del domingo del alto mando del Ejército alemán:

«Durante una acción llevada a cabo por las tropas de asalto alemanas, al oeste de Merdy, se han capturado varios prisioneros. Como ya se anunció en noticias aparte, los navíos de guerra alemanes han hundido en la semana del 10 al 17 de Febrero, 32 navíos británicos, franceses y neutrales al servicio del enemigo, con un desplazamiento total de 128.174 toneladas. Durante el día de ayer tuvo lugar un combate aéreo sobre el Mar del Norte, entre un avión del tipo «Bristol-Blenheim» y un «Messier-Schmid» alemán. El avión británico fué derribado. (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado de guerra francés del domingo (mañana): «Nada importante que señalar.» (Efe.)

Comunicado de la noche: «Después de intensa preparación, los «Minneworker» han alcanzado una de nuestras posiciones del Este del Mosela. El ataque fracasó completamente. En otros puntos del frente, actividad de patrullas por ambas partes.» (Efe.)

Lunes

EL ALEMAN

Berlín.—El alto mando del Ejército alemán comunica: «En el frente del Oeste, débil actividad de la artillería. En diferentes regiones marítimas han sido atacados con éxito, por submarinos alemanes, cuatro convoyes enemigos. En tres de estos convoyes, han sido hundidos vapores y buques cisternas. En el cuarto convoy ha sido hundido también un navío de protección.» (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado oficial de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): «Al Este del río Nied, uno de nuestros destacamentos cayó en una emboscada del enemigo, sufriendo pérdidas. Actividad del fuego en posiciones por ambas partes en el frente del Rin. (Efe.)

París.—Parte oficial correspondiente a la noche del día 19 de Febrero:

«Al Oeste del Sarre, un destacamento enemigo intentó penetrar en uno de nuestros puestos, siendo rechazado, con pérdidas. A orillas del Rin, nuevos tiros de casamatas.» (Stéfani.)

La guerra en el mar

Londres.—El vapor inglés «Baron Alisa», de 3.160 toneladas, ha sido hundido en el Mar del Norte. Excepto el capitán y un marinero, el resto de la tripulación fué salvada. (Efe.)

Oslo.—Se anuncia que el vapor noruego «Flak» ha sido torpedeado por un submarino alemán el 29 de Enero. Dos hombres de la tripulación fueron salvados por el mismo submarino.

Hasta hoy no ha sido informada la compañía propietaria del vapor de ese torpedeamiento. (Stéfani.)

Londres.—El vapor holandés «Ameland», de 4.537 toneladas, se ha hundido al chocar con una mina al salir del puerto de Hoekvan Holland. La tripulación fué salvada. (Efe.)

Londres.—Los vapores «Suec» y «Lina», de 1.426 toneladas, y el «Tweed», de 1.500, se han hundido ayer en el Mar del Norte a consecuencia de una explosión. (Efe.)

Londres.—Se anuncia que ha sido torpedeado el barco cisterna inglés «Imperial Transport», de 1.312 toneladas. (Efe.)

Londres.—Se anuncia que el destructor británico «Daring» ha sido torpedeado y hundido. Hasta ahora se desconoce el paradero de nueve oficiales y ciento cuarenta y ocho

hombres de la tripulación. Han sido salvados un oficial y cuatro marineros.

El «Daring» era un contratorpedero que desplazaba 1.375 toneladas, armado con cuatro cañones del 12,7, piezas de artillería ligera y ocho tubos lanzatorpedos. Fue puesto en servicio en 1931 y armado en 1933. El «Daring» se le ordenó del comandante S. A. Cooper. (Efe.)

Londres.—Se anuncia la captura del barco mercante alemán «Rostock», de 2.542 toneladas. La tripulación no tuvo tiempo de hundir el barco, que ha sido transportado a un puerto de la costa norte de Inglaterra. La captura fué llevada a cabo por la Marina francesa. El barco alemán había salido de Vigo, donde se encontraba refugiado, desde que comenzó la guerra, acompañado por el «Moses», que fué también capturado por un barco de guerra británico. El «Moses» desplaza 5.000 toneladas. (Efe.)

Londres.—El Almirantazgo comunica oficialmente: El secretario del Almirantazgo tiene el sentimiento de anunciar que el destructor de Su Majestad «Daring», mandado por el comandante S. A. Cooper, ha sido torpedeado y hundido. Un oficial y cuatro marineros han podido ser salvados. Nueve oficiales y ciento cuarenta y ocho tripulantes, han desaparecido, y se teme que haya que darlos por perdidos. Se ha informado de la desgracia a los familiares de las víctimas. (Efe.)

Londres.—Los otros cinco destructores perdidos por la flota inglesa desde que empezó la guerra, son:

«Blanche», hundido por una mina frente a la costa suroeste de Inglaterra el 11 de Noviembre (desminado o torpedeado en el Mar del Norte el 1 de Enero (ocho muertos y 68 desaparecidos), el «Exmouth», hundido o torpedeado, también en el Mar del Norte, el 21 de Enero (18 muertos) y el «Duchess». (Efe.)

Crónica militar París.—Crónica de la situación militar transmitida por Havas. Desde tres días ha aumentado la actividad de los alemanes y han multiplicado las patrullas de reconocimiento, los golpes de mano y las emboscadas. En la noche de ayer han llegado a atacar a una pequeña unidad francesa encargada de la defensa de una posición. El ataque alemán ha fracasado. A las tres horas de la mañana, un destacamento francés ha caído en una emboscada al Este del río Nied. Se carca de los informes complementarios, pero se calcula que las víctimas son unos 25.

Ayer han desencadenado un golpe de mano en el sector del Mosela, casi en el mismo lugar en que la víspera cosecharon un fracaso, cuando intentaban apoderarse de los puestos franceses. También este ataque ha sido protegido por los fuegos de la artillería y morteros.

Al Oeste del Sarre ha habido ayer también un breve choque entre patrullas. También ha habido fuego entre algunas casamatas de ambos lados del Rin. En el aire hay que señalar vuelos de los aviones ingleses sobre la isla de Heligoland, y de reconocimiento de cuatro aviones alemanes sobre la parte Este y Norte de Francia. Todos estos vuelos se han realizado sin encuentros ni combates. (Efe.)

Los destructores ingleses perdidos durante la guerra.

Londres.—Los otros cinco destructores perdidos por la flota inglesa desde que empezó la guerra, son:

La situación internacional

En Méjico se ha descubierto un complot para derribar el régimen actual

Myron Taylor, representante de Roosevelt, será objeto de una acogida particularmente cordial por parte de las autoridades del Vaticano

Méjico.—Se anuncia haberse descubierto un complot, en el que parece ser que está complicado el jefe de los «Camisas Doradas». Los conspiradores se proponían derribar el régimen actual. Han sido detenidos cinco personas, que después de ser severamente amonestadas, han sido puestas en libertad por orden de Cárdenas. (Stéfani.)

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: «A consecuencia del primer bombardeo efectuado por las escuadillas japonesas contra el ferrocarril de Roumanas, la prensa francesa elevó amenazadoras protestas, afirmando que si grave incidenta afectaba al honor nacional y reclamando un «lenguaje apropiado» para con el Japón. A pesar de estas protestas, los japoneses efectuaron un segundo bombardeo, que provocó nuevos daños no reparables en corto espacio de tiempo. Entre otras cosas, ha resultado destruido un largo puente metálico, que a causa de las dificultades locales y de las distancias, tardará bastantes meses en ser reparado. Los japoneses justifican estos bombardeos renovados, por el hecho de que por este ferrocarril se aprovisionan continuamente a las tropas de Chang-Kai-Shek, de armas y municiones.

Según afirmaciones japonesas, urgentes razones de carácter militar han impuesto en este momento la necesidad de poner fin al contrabando que causaba graves daños al Japón.

Las amenazas francesas no han sido traducidas hasta ahora a la realidad. E incluso, si se hicieran nuevas gestiones cerca del Gobierno de Tokio, difícilmente serían seguidas de medidas prácticas.

Como se puede comprobar, las grandes democracias ven declinar su prestigio en Extremo Oriente y ésta es una de las consecuencias de la guerra que se hace en Europa.» (Stéfani.)

Washington.—Al discutirse las relaciones de los Estados Unidos con las naciones extranjeras, el representante del Estado, de Nevada y presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, Fittman, ha declarado que los Estados Unidos, políticamente, sin causar guerra, establecer relaciones con aquellas naciones que no respeten sus derechos.

Durante la misma discusión, el senador Wiley, representante republicano del Estado de Wisconsin, criticó la visita de Sumner Welles a Europa. El senador Schwabacher, representante demócrata del Estado de Washington, defendió el embargo económico contra el Japón.

Refiriéndose a los actos de los japoneses en China, Pittman, dijo que podía llegar un momento en que el Gobierno americano tenga que adoptar medidas más enérgicas que su actual actitud de protesta. (Efe.)

Madrid del Vaticano.—Myron Taylor, representante de Roosevelt, será objeto de una acogida particularmente cordial por parte de las autoridades del Vaticano.

Méjico.—Se ha celebrado la segunda novillada de la temporada en la Plaza de las Arenas, resultando el ganado malo.

Méjico.—Se ha celebrado la primera novillada de la temporada en la Plaza de las Arenas, resultando el ganado malo.

Debutó el «Niño de la Puerta Real», que causó buena impresión. Menaje bien el estoque, y colocó las banderillas con arte. (Logos.)

EN ELCHE Elche.—Se celebró la anunciada novillada, con buena entrada. Pepe Amorós toró muy valiente y artista, concediéndoselo una oreja. Gitanillo de Triana también estuvo muy bien y cortó otra oreja.

LOS TOROS

EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha celebrado la segunda novillada de la temporada en la Plaza de las Arenas, resultando el ganado malo.

Méjico.—Se ha celebrado la primera novillada de la temporada en la Plaza de las Arenas, resultando el ganado malo.

Debutó el «Niño de la Puerta Real», que causó buena impresión. Menaje bien el estoque, y colocó las banderillas con arte. (Logos.)

EN ELCHE

Elche.—Se celebró la anunciada novillada, con buena entrada. Pepe Amorós toró muy valiente y artista, concediéndoselo una oreja. Gitanillo de Triana también estuvo muy bien y cortó otra oreja.

DOCTOR

Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X

Análisis clínicos de la especialidad

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6

CORRALES DE MONROY, N.º 1

Teléfono 2086